

СВЕЧА

№ 58 (9400) * Вторник, 14 мая 2013 года * Издаётся с 1935 года * Цена свободная

Календарь ♦ 58 лет назад (1955 г.) создана Организация Варшавского договора.

♦ Непогода в этот день сулит суровую и холодную будущую зиму.

♦ Долгота дня 16 часов 13 минут.
Луна прибывает.

Цифра **280** млрд. рублей выделит регионом Правительство РФ в ближайшие три года на детские дошкольные учреждения.

● В стране

На поддержку творческих проектов

Президент РФ Владимир Путин учредил гранты в области культуры и искусства в размере 2,9 миллиарда рублей ежегодно.

Получатели грантов определяются главой государства по представлению правительства сроком на три года, а начиная с 2016 года они будут определяться на конкурсной основе.

В связи с этим кабмину поручено утвердить порядок выплаты грантов и положение о порядке проведения с 2016 года конкурса на получение грантов, «предусмотрев, что гранты выплачиваются в целях поддержки творческих проектов».

РИА «Новости».

● В области

Прямая линия губернатора Никиты Белых

24 мая с 18.30 в эфире ГТРК «Вятка» на телеканале «Россия-24» состоится прямая линия губернатора Кировской области Н.Ю. Белых. Прямую трансляцию можно будет смотреть и на сайте ГТРК «Вятка» (www.gtrk-vyatka.ru).

Вопросы главе региона вы можете задать непосредственно в прямом эфире (номер телефона будет указан на экране во время эфира) либо заранее до 24 мая включительно с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.00 по телефонам: (8332) 64-94-65 и 37-26-31.

Также вопросы можно прислать по факсу (8332) 67-60-19 либо по электронной почте TV@gtrk-vyatka.ru, vesti@gtrk-vyatka.ru (с пометкой «Вопрос губернатору»).

В субботу, 25 мая, в 10.05 на телеканале «Россия-1» состоится повтор наиболее интересных фрагментов прямой линии.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 14 мая (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	16,3	+2,6	38,3
«Октябрьское»	11,2	-2,3	19,6
«Надежда»	10,6	+2,2	15,0
«18 Марта»	10,5	+0,1	33,6
«Память Ильича»	7,5	+1,0	11,3
«Новый Ацвеж»	6,4	-0,5	5,2
им. Свердлова	3,5	-2,4	0,9
По району	11,0	+0,6	123,8

Соб. инф.

Сезон завершен

Постановлением администрации Свечинского района № 395 от 7 мая 2013 года с 9 мая завершен отопительный период 2012-2013 гг.

Руководителям организаций, эксплуатирующих объекты теплового хозяйства, независимо от форм собственности рекомендовано до 25 мая обеспечить технически исправное состояние подведомственных объектов теплового хозяйства для включения систем в случае резкого похолодания.

До 30 июня провести гидравлические испытания тепловых сетей для выявления дефектных участков в системах теплоснабжения и приступить к ремонту тепловых сетей и систем отопления для обеспечения устойчивой работы систем теплоснабжения в предстоящем отопительном периоде 2013 - 2014 гг.

Пресс-служба администрации Свечинского района.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефонам: 56-37-66 или 64-34-28.

● 15 мая - Международный день семьи

ПОЛОВИНКИ ЦЕЛОГО

Живёт в нашем посёлке большая семья Крупиных: папа, мама и шестеро детей. У них в доме – попугай Марфуша, два кота, которые умеют танцевать, и единственный в Свече шарпей Ульяна, а во дворе – корова Зорька, два бычка, два петуха и куры. Словом, забот невпроворот, но обо всём по порядку...

Папа, мама и Андрей

Впервые Татьяна и Михаил встретились, когда будущей маме шестерых детей (правда, в то время о детях она ещё не думала) едва исполнилось восемнадцать. Тем летом молодой парень из деревни Рогожники приехал в село Успенское на работу в колхоз. Потом они нашли друг друга в Свече и вскоре, в феврале 1991 года, поженились. Старший сын родился в этом же году.

Сейчас Татьяна Николаевна признаётся, что не заметила, как Андрей вырос. Помнит, что маленьким он был прехорошенький, и некоторые даже принимали его за девочку. Когда мальчик вырос, он стал очень заботливым старшим братом. Андрей постоянно был рядом с Катей. Даже на прогулки с друзьями-мальчишками брал её с собой – катал на велосипеде и на санках.

Катя

В первый класс она пошла в шесть лет. Маленькая и тоненькая, как тростинка, Катя не могла самостоятельно открыть тяжёлую школьную дверь. Андрей исправно отводил сестру в школу и забирал домой.

Сегодня Катей по праву гордится вся большая семья Крупиных: девочка учится в 11-м классе и уверенно идёт на золотую медаль. С красным дипломом окончила художественное отделение школы искусств. В прошлом году на 8-е Марта она подарила маме картину с изображением букета роз, выполненную пастелью так искусно, что многие знакомые Крупиных даже не поверили, что роскошный подарок – дело рук Кати.

Лиза и Настя

Рождение близнецов Лизы и Насти стало для семьи Крупиных настоящим сюрпризом. Узнав о предполагаемом двойном пополнении, будущая мама расплакалась от волнения, отец пребывал в глубоком шоке.

В первые месяцы обременённой сразу двумя младенцами маме помогала её сестра Катя, и без неё Татьяна Николаевна просто не знает, что бы стала делать.

Наверное те, у кого не было сразу двух малышек, вряд ли поймут многодетную маму. Близнецы – это не только в два раза больше улыбок, радости. Проблемы,



особенно финансовые, начинают увеличиваться в геометрической прогрессии. Дети практически перестали видеть папу: для увеличившейся вдвое семьи зарабатывать тоже надо было больше.

Девочек рано начали приучать к самостоятельности, ведь Татьяна Николаевна пришлось вскоре после их рождения выйти на работу. За Лизой и Настей охотно присматривали старшие брат и сестра. Катя и Андрей переодевали малышек, укладывали спать. Правда, гулять на улице с близнецами им не хотелось: коляска была слишком тяжёлой.

Сейчас девочки учатся в первом классе. Лиза родилась первой, и медики уверяли Татьяну Николаевну, что именно она будет лидером, однако всё вышло наоборот – Настя присматривает за сестрой. Девочки так же, как их старшая сестра, пошли в художественную школу и занимаются в классе раннего эстетического развития школы искусств.

Егор и Арина

На этот раз, когда УЗИ показало, что ребёнок не один, у Татьяны Николаевны шока не было. Она уже понимала, как дороги ей моменты, когда при возвращении с работы раздаётся многоголосый крик: «Мама!» - и много детских рук обвивают шею. И этих рук стало больше.

В октябре Егору и Арине исполнится по шесть лет. Главное, чему учат их родители, всегда, в любой ситуации, поддерживать друг друга.

А как иначе?

Родители рады, что все их шестеро детей растут сплочёнными, отзывчивыми и нежно заботятся друг о друге. Да разве может быть иначе в многодетной семье?

Катя беспокоится, если Андрей долго отсутствует дома. Близнецы не представляют, как будут жить без Кати, когда она уедет учиться. Все они – половинки одного целого. Старшие Крупины уверены, что их дети точно не вырастут эгоистами. Всегда дадут друг другу дельный совет, поддержат и придут на помощь в трудную минуту.

Квартирный вопрос

Пожалуй, самая главная проблема для папы и мамы шестерых детей – квартирный вопрос. Сегодня их большая семья размещается на 42-х квадратных метрах. В очереди на новое жильё они стоят давно, однако квартир в посёлке нет и денег на их приобретение тоже.

Перелистывая центральные газеты и журналы, время от времени наталкиваешься на статьи о том, что какие-то добрые депутаты или спонсоры дарят многодетным семьям большие дома и микроавтобусы. Жаль, что у нас в районе нет желающих поддерживать хорошую многодетную семью, где ответственные родители всевозможными способами стараются, чтобы их дети ни в чём не нуждались и выросли достойными людьми.

Арина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Митинг

ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

Есть день в году, когда наши деды и прадеды надевают боевые ордена и вспоминают то далёкое время, когда им, вчерашним мальчишкам, пришлось с оружием в руках встать на защиту Родины от врага.

За четыре года Великой Отечественной войны более 5,5 тыс. свечинцев ушли на фронт, из них не вернулись домой 3,5 тыс. человек. День Победы 2013 года в нашем районе встретили 16 ветеранов-фронтовиков, 69 женщин-вдов. Время не щадит человека, но память о нем должна жить в сердцах потомков.

На митинг, посвященный 68-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., солнечным утром 9 Мая собрались жители поселка, чтобы почтить тех, кто выстоял и победил.

«Ветераны – великие люди и в то же время все они – близкие наши родственники», – сказал в своем поздравительном слове глава Свечинского района Н.Д. Бусыгин. – Общая беда объединила и сплотила советский народ в те страшные годы, сделала всех одной большой семьей, поэтому мы вправе считать себя наследниками победителей. Отраднее, что с каждым годом все дальше уходит от нас война, но помнить подвиг наших дедов мы должны всегда.

О подвиге народа-победителя, ставше-



Участник Великой Отечественной войны Д.А. Горбушин.



го примером стойкости и мужества, говорила в тот день учитель Свечинской средней школы, ветеран труда И.А. Фукалова. Полковник запаса В.Н. Баранов поздравил свечинцев с Днем Победы от имени военного комиссариата

Кировской области. Накануне Дня Победы поисковый отряд «Взвод» вернулся из своей 16-й экспедиции. Этой весной на полях сражений в Парфинском районе Новгородской области наши поисковики подняли и предали зем-

ле останки 10 солдат и одного офицера.

Наступила минута молчания, и в давящей тишине метроном тревожно отсчитывал секунды – помнить, помнить, помнить...

Елена Демина.
Фото Сергея Загребина.

● Статбюро

Рацион питания - каков он у кировчан?

Узнать о том, что едят кировчане, поможет выборочное наблюдение рациона питания населения. Данное обследование проводится на территории Российской Федерации впервые в два этапа (весной и осенью 2013 года), что позволяет учесть сезонные изменения в рационе питания.

В исследовании принимают участие 45 тыс. домашних хозяйств. Целью его является получение данных об уровне индивидуального потребления пищевых продуктов, энергетической и питательной ценности рациона питания, особенностях формирования и составу продуктовой корзины детей и взрослых.

Первый этап наблюдения в апреле 2013 года завершен. В ходе его собрана информация по рациону питания 460 домохозяйств Кировской области, расположенных на 23 централизованно отобранных участках наблюдения в г. Кирове и 13 районах области.

Опросы населения проводились специально обученными работниками на условиях добровольного согласия респондентов со слов самих опрошиваемых. Членам домашних хозяйств было предложено рассказать о количестве фактически потребленных за прошедшие сутки блюд и продуктов. Вся полученная информация была внесена в специальные вопросники. Взрослые и подростки сами рассказывали о себе, а за детей младше 14 лет на вопросы отвечали их родители.

Чтобы помочь опрошиваемым правильно определить объемы порций, специалистами Научно-исследовательского института питания РАН совместно с Федеральной службой государственной статистики разработан «Альбом порций продуктов и блюд». Это красочный иллюстрированный буклет с фотографиями основных продуктов питания, где каждый продукт или блюдо представлено

в разных порциях и в натуральную величину. Каждый изображенный в альбоме сегмент пронумерован и соответствует определенному весу. Ребенку достаточно было показать на картинке, какой кусочек шоколадки или сыра он сегодня съел, а интервьюер уже самостоятельно определял граммы потребленного продукта.

Кировстат гарантирует, что вся предоставленная населением информация остается конфиденциальной и будет использоваться только в обобщенном виде.

Благодарим всех респондентов, которые нашли время и приняли участие в данном обследовании, и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Также за помощь и содействие в организации и проведении 1 этапа выборочного наблюдения выражаем огромную благодарность шести главам администраций, в том числе Свечинского района – Д.Н. Гребенкину.

Кировстат.

● Законодательное собрание

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ:
ПРОБЛЕМЫ
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЕСОВ

Все три вопроса повестки заседания комитета Законодательного собрания Кировской области по экологической безопасности, природопользованию и лесному комплексу были контрольными. Заседание проходило в конце апреля.

Первый вопрос – «Проблема охраны лесов Кировской области от захламления». Обсуждалось поведение населения, дачников, туристов, отдыхающих, руководства промышленных предприятий, захламляющих лесные массивы вблизи городов, поселков и деревень региона. Депутаты пытались разобраться в причинах того, почему не все желают пользоваться официально работающими полигонами, обустроенными свалками. Только ли в том вопрос, что за удовольствие избавиться от мусора надо платить. И в том ли дело, что чем меньше полигонов, тем дальше возить на них отходы, а значит и дороже.

Председатель ОЗС А.М. Ивонин, участвовавший в работе комитета, и члены комитета считают, что само количество полигонов и официальных свалок в области должно быть достаточно. Тогда и заключение договоров на вывоз мусора не будет обременительным для небогатого деревенского населения, люди не будут вынуждены сорить по перелескам и вдоль дорог. Вопрос о том, есть ли у муниципалитетов средства на организацию свалок, закупку контейнеров (порой достаточно просто установить контейнеры в нужном месте и вовремя их очищать, как проблема сразу решается) оказался спорным. Но у муниципалов часто и нет желания заниматься такой работой – ведь за земли лесного фонда они, как будто бы, и не отвечают.

По вопросу комитет принял решения: согласиться с депутатом Г.И. Кунгурцевым в том, что проблема захламления лесов актуальна и требует решения; вопрос поставить на контроль комитета и обратиться в координационный совет по экологической политике при правительстве Кировской области с рекомендацией рассмотреть этот вопрос и разработать системные мероприятия по борьбе с захламлением лесов.

Затем депутаты обсудили такую острую для области проблему, как

необходимость контроля за выполнением договорных обязательств арендаторами лесов при заготовке древесины в части захламления лесных участков. Известно множество фактов, когда лесозаготовители (а это в большинстве своем пришлые арендаторы лесных участков) оставляют после себя на делянке что-то невообразимое: высокие пни, деревья, развороченную почву.

Но действительно повлиять на ситуацию департамент лесного хозяйства не может – нет у него на это прав. Не могут влиять на лесозаготовителей и муниципальные власти, на чьих территориях ведется заготовка, и у них мало прав.

Комитет принял решение вернуться на своем майском заседании к вопросу о необходимости создания рабочей группы для разработки предложений по совершенствованию федерального законодательства в сфере лесопользования и рекомендовал департаменту лесного хозяйства проанализировать выполнение арендаторами проектов освоения лесов, о чем доложить на заседании комитета в мае.

Третий вопрос – «Повышение информационного обеспечения населения по вопросам заготовки древесины для собственных нужд». В нашей области люди имеют право на такую заготовку, что есть далеко не во всех регионах России. Но проблема в том, что участки леса, который пригоден для строительства домов, остались только далеко от областного центра. Под Кировом всё давно вырублено, да и в ближайших к нему районах тоже. Поэтому людям остро нужна информация о том, в каких именно лесах есть хороший лес, сколько там участков. Такая информация должна постоянно обновляться. Представители департамента лесного хозяйства сообщили, что соответствующие работы на сайте правительства области завершаются. Информация появится в открытом доступе уже в ближайшие дни.

Сайт Законодательного собрания
Кировской области:
www.zsko.ru



ИЗ БОЛЬШОГО - МАЛЕНЬКОЕ

Пережили ПОНЕДЕЛЬНИК!

В апреле читатели «Варианта» составляли слова из слова ПОНЕДЕЛЬНИК. На этот раз в конкурсе приняли участие 7 человек: Б.В. Созинов (32), М.С. Созинова (36), Н.И. Мочалова (50), Л.И. Созинова (51), Н.А. Мухачева (54), Г.М. Трефилова (62) и наша победительница – Анастасия Редькина, составившая 74 слова!

А «Вариант» снова предлагает вам не только сыграть, но и получить приз! Кстати, награду за победу в нашем конкурсе может по-

лучить любой молодой человек или девушка в возрасте от 14 до 30 лет, составившие максимальное количество слов (нарицательных имён существительных в именительном падеже единственном числе).

Убедившись, что ваши слова соответствуют вышеперечисленным условиям, позвоните в редакцию по телефону 2-15-93 и перечислите получившиеся слова. Ждём много маленьких слов из слова КОМПЕТЕНТНОСТЬ до 24 мая!



СТАНЬ ЛУЧШЕ!

СВЕЧИНСКИЕ КОРНИ
НАТАЛЬИ ТРЕФИЛОВОЙ

Около месяца в Свече видели афиши с приглашением посетить сольный концерт образцового ансамбля современного танца «Мелиссента», а в магазине-салоне «Цифромания» билеты на яркое костюмированное шоу расхились на ура. Однако, пожалуй, больше всех этого концерта ждали жители нашего посёлка Раиса Васильевна и Анатолий Николаевич Трефиловы: в ансамбле, который уже много раз становился лауреатом и обладателем гран-при престижных международных и всероссийских конкурсов, с четырёх лет выступает их внучка Наташа.



Сейчас Наталье Трефиловой 16 лет, а «Мелиссенте» - 12. За время, проведённое в школе танцев, её стены и коллектив стали девушке родными. Вместе с ансамблем она выступала во многих городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Екатеринбурге, Туапсе, Нижнем Новгороде, Казани и др.

Основное танцевальное направление «Мелиссенты» - джаз-модерн. Эта техника соединяет казалось бы несовместимые энергию и силу джаза, работу с дыханием и весом модерна, а также движения классического танца, которые вырабатывают прыжок, шаг, выворотность, вращение.

По словам художественного руководителя ансамбля Виктории Николаевны Савиных, Наташа – личность творческая. С четырнадцати лет работает в летнем городском лагере на базе Дома детского творчества. Самостоятельно придумывает и проводит различные конкурсы и игровые номера для детей младшего возраста. Участвует в новогодних спектаклях и обладает незаурядными актёрскими данными. Увлекается фотографией, играет на синтезаторе.

Приезжать в гости к бабушке с девушкой в Свечу у Наташи сейчас получается не так часто, как хотелось бы, ведь при огромной занятости она готовится к поступлению в вуз. Наташа уверена, что занятия танцами наверняка помогут ей в жизни: девушка сможет их преподавать или работать фитнес-инструктором.

Основное танцевальное направление «Мелиссенты» - джаз-модерн. Эта техника соединяет казалось бы несовместимые энергию и силу джаза, работу с дыханием и весом модерна, а также движения классического танца, которые вырабатывают прыжок, шаг, выворотность, вращение.

БУДЬ В ТЕМЕ!

Су-джок терапия

В конце апреля в детском саду «Теремок» прошло очередное заседание клуба молодой семьи «Светлица».

В ходе теоретической части мероприятия было проведено анкетирование родителей, после которого молодые мамы и папы узнали, в чём заключается влияние пальцев рук на развитие речи и использование метода су-джок терапии в коррекции речевых нарушений у детей дошкольного возраста.

В практической части родители вместе с детьми поучаствовали в игровой программе «В гости к игрушкам», где вместе с учителем-логопедом познакомились с различными видами самомассажа для развития мелкой моторики пальцев рук с применением су-джок массажёров. Инструктор по физо познакомила родителей с упражнениями, способствующими развитию речевого дыхания у детей. Во время чаепития руководитель «Светлицы» Мария Сергеевна Козлова провела с родителями игру «Дерево доброты», во время которой родители вспоминали свои добрые дела, записывали их на листочках и приклеивали на Дерево доброты.

На заседании клуба присутствовали 16 родителей и 12 детей.

О. Казанцева,
ведущий специалист
по работе с молодёжью.



ИНФО

В отпуск -
без долгов

В связи с началом отпускного сезона судебные приставы напоминают гражданам о необходимости погашения долгов.

Неисполнение своих обязательств может стать причиной испорченного отпуска – если должник проигнорирует оплату задолженностей, то не пройдёт в аэропорту пограничный контроль. Даже если задолженность будет погашена накануне отъезда, выехать за границу должник не сможет, так как процедура снятия ограничения права выезда занимает порядка двух недель.

Новости@mail.ru

«Тотальные»
двоечники

В Кирове прошла акция «Тотальный диктант», в которой приняли участие 149 человек, в том числе студенты и пенсионеры.

В достаточно сложном тексте по произведению Дины Рубиной затруднения вызвали пунктуационные знаки. В итоге более 60% участников получили «двойки». На «отлично» справились с диктантом только два человека. Однако статистика Кирова ничем не отличается от статистики других городов.

«Давеча».

Спасибо за работу!

В конце апреля ученики 10-а класса Свечинской средней школы, взяв в руки вилы и грабли, отправились на помощь пожилой жительнице улицы Советской Фаине Владимировне.

Возле ее дома ребята очистили большую территорию от мусора и бытовых отходов, за что Фаина Владимировна выражает десятиклассникам огромную благодарность.

Соб. инф.

ПРАКТИКУМ

Как понравиться парню

Давно прошли те времена, когда влюблённой девушке требовалось терпеливо дожидаться, когда на неё обратят внимание на каком-нибудь балу и пригласят на вальс. Современная девушка уверена в себе и может владеть не только собой, но и ситуацией. Хочешь понравиться парню, самое время проявить инициативу. Вот несколько идей.

Обратить внимание. Выбери подходящий момент и проведи небольшой опрос, чтобы узнать о его инте-

ресах. Постарайся ненавязчиво оставить свой телефон, чтобы рассказать ему потом о результатах исследования.

Будь рядом! Стойкая симпатия возникает чаще всего между людьми, которые часто видятся и находятся в одном жизненном пространстве. Ни Интернет, ни мобильная связь не в силах передать твою обаятельную улыбку, нежный взгляд. По мнению психологов, даже простое совместное выполнение физических упражнений

в течение нескольких минут приводит к тому, что люди противоположного пола начинают восприниматься как более привлекательные.

Позволь ему себя спасти. Если Годзилла не бродит по улицам посёлка, почему бы однажды не попросить парня найти твою собаку? Совместная прогулка даст вам прекрасную возможность узнать друг друга. А когда выяснится, что у тебя нет собаки, скажи, что очень хотелось бы её найти. Если он оценит твоё чувство юмора, то он твой. А если не оценит, тогда зачем он тебе такой нужен?



Страничку подготовила
Ирина Константинова
Фото из личных архивов
и из открытых источников.

● Акция

ТРЕЗВЫЙ РУЛИТ!

Так ли это на самом деле, проверяли свечинские волонтеры в ходе одноименной акции, инициаторами которой стали Анастасия Душина и Анна Червоткина. В прошлом году девушки побывали в областном лагере актива по подготовке добровольцев к проведению мероприятий, направленных на профилактику потребления психоактивных веществ молодежью.

В ноябре 2012 года свечинские волонтеры участвовали в областной акции «День отказа от алкоголя» и получили задание провести подобное мероприятие у себя в районе. Инициативу Насти и Ани поддержали инспектора ДПС ГИБДД МО МВД России «Котельничский» старший лейтенант полиции А.М. Крюков и младший лейтенант полиции В.Н.Торопов.

24 апреля, привлекая внимание свечинцев к проблеме увеличения ДПС с участием нетрезвых водителей, на двух площадках — в районе

Свечинской средней школы и на перекрестке улиц Мира и Тотмянина — работали: Настя Душина, Аня Червоткина, Даша Пескишева, Наташа Бусыгина, Ксюша Краева и Женя Rogozinskaya.

Волонтеры совместно с сотрудниками ГИБДД останавливали водителей и задавали им вопросы на знание Правил дорожного движения.

- Чем определяются границы пешеходного перехода?

- Какова допустимая доза промилле в крови?

- Какое наказание грозит за вождение в нетрезвом виде?

Этими и некоторыми другими вопросами не удалось загнать свечинских автомобилистов в тупик. Правда, мужчины отвечали намного увереннее, чем женщины. В награду за правильные ответы водители получали тематические календарики, брелоки и наклейки на машины со слоганом «Трезвый рулит!»

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Спорт

НАША ЧЕМПИОНКА

28 апреля в п. Кумены состоялся областной турнир по борьбе самбо среди юношей и девушек. Среди девушек 1997-1998 годов рождения в весовой категории до 57 килограммов Валентина Алешина, одержав четыре убедительные победы, стала чемпионкой. По итогам этого турнира она отобрана для участия в первенстве России. Кроме грамоты за первое место Валентина также награждена кубком и ценным подарком.

Среди юношей 1997-1998 годов рождения Вадим Грехнев завоевал серебро в весовой категории до 55 килограммов.

Среди юношей 2000-2001 годов рождения вновь блеснул своим мастерством наш капитан Алексей Перфилов, ставший победителем в весовой категории до 38 килограммов, а Егор Сысолятин и Константин Шорохов стали бронзовыми призерами в своих весовых категориях.

Среди юношей 1999-2000 годов рождения завоевал серебряную медаль Роман Яровиков.

Среди младших юношей 2002-2003 годов рождения Данил Бакулин стал вторым в весе до 34 килограммов. А Матвей Мочалов стал победителем в весовой категории до 28 килограммов. Его поддержал Эдуард Кулаков, ставший чемпионом в весе до 38 килограммов. Итог выступления наших самбистов - 9 медалей, в том числе 4 высшей пробы.
Эдуард Кулаков.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

ТРЕБУЮТСЯ

✓ СПК колхозу «Искра» Котельничского района требуются: инженер по трудоемким процессам (з/п 30000 руб.), заместитель главного энергетика (з/п 16000 руб.), управляющий животноводческим комплексом (з/п 20000 руб.), ветеринарный врач (з/п 18000 руб.), ветеринарный фельдшер (з/п 14000 руб.), зоотехник (з/п 15000 руб.), оператор по искусственному осеменению животных (з/п 10000 руб.), оператор машинного доения (з/п от 10000 руб.), электрогазосварщик, животновод, оператор откорма, ночной скотник. Возможно предоставление жилья.
Тел. 8 (83342) 3-12-89.

Реклама

**ОПТИКА****ПРОДАЖА, ИЗГОТОВЛЕНИЕ**

ОЧКОВ (астигматикам, бифокальные). Контактные линзы, солнцезащитные очки и так далее.

Ждем вас в ЦКид (ул. Свободы, 4) 18 мая с 9 до 13 часов.

Реклама

24 мая в ЦКид будет проводиться КОДИРОВАНИЕ. врач-нарколог Кожевников В.Н. (г. Киров) с 12.30 до 13.30.

□ алкоголизм – 2500 руб.;
□ табакокурение – 1000 руб.

Лицензия ЛО-000431-37 2012 г.

Реклама

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ металлопрофиль цветной, оцинкованный С-10, С-21, МП-20 с капельником, оконные, фундаментные отливы, конек, ветровые, прямой лист. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. с. Александровское.

Тел.: 8-922-934-69-00, 8-922-904-48-02.

Реклама

Две девушки срочно **снимут квартиру**. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел.: 8-961-564-17-12, 2-30-51.

ПРОДАЮТСЯ

✓ дом, 54 м², 10 соток земли, имеются хозпостройки. Тел. 8-919-515-25-18.

✓ **пчелосемьи**. Тел.: 2-15-83, 8-912-736-57-38.

✓ **2-комнатная благоустроенная квартира** срочно, 42,1 м², 2 этаж, солнечная сторона, район ПМК. Есть гараж и земельный участок. Цена 820 тыс. руб. Торг. Тел. 8-961-565-93-33.

✓ **квартира** в центре поселка Свеча, ул. Свободы, 20. Тел.: 6-41-77, 8-922-964-63-71.

✓ **дом** площадью 58,5 м² с земельным участком в собственности площадью 14,7 сотки по адресу: п. Свеча, ул. Комсомольская. Рядом магазин, больница.

Тел. 2-22-45.

✓ **2-комнатная благоустроенная квартира** по адресу: ул. Октябрьская, д. 1. Цена 900 тысяч рублей.

Тел. 8-922-956-94-56.

□ ЗАКУПАЕМ ель, пихту, сосну от 18 (сито, гниль, фаут, сухой, некондиция). ДОРОГО. Возможен самовывоз. Расчет сразу.

□ ЗАКУПАЕМ доску осиновою ГОСТ 8486-86 6-метровую. Дорого.

Телефон 8-930-383-03-91.

Реклама

Коллектив работников ООО «Свечторгхлеб» выражает глубокое соболезнование Николаю Николаевичу Червякову по поводу преждевременной смерти сына **Алексея**.

Выражаем глубокое соболезнование родителям Галине Владимировне и Николаю Николаевичу по поводу преждевременной смерти сына **Алексея Червякова**.

Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Червякова,
Трефилова, Татаринова.

Выражаем глубокое соболезнование жене Нине Семеновне, детям и внукам по поводу преждевременной смерти **Валерия Александровича Девятерикова**.

Скорбим вместе с вами и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семья Девятериковых
и племянники.

Выражаю глубокое соболезнование Нине Семеновне и детям Илье, Диане, Ирине по поводу смерти мужа и отца **Валерия Александровича Девятерикова**.

Мargarита Демидова.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на второе полугодие 2013 года. Выписать районную газету «СВЕЧА» можно на почте и в редакции.

16 мая с 9.30 до 9.50 на рынке п. Свеча состоится ПРОДАЖА кур-молодок (рыжих и белых), а также гусят, утят, бройлерных цыплят. Тел.: 8-910-698-40-49, 8-964-490-45-61.



Реклама

17 мая в п. Свеча в 11.30 на рынке состоится ПРОДАЖА кур-молодок, подросших бройлеров, гусят, утят, индюшат. Тел. 8-920-117-80-52.



Реклама

ПОГОДА

15 мая

Переменная облачность, ветер юго-западный, 1 м/с, температура воздуха ночью +14°, днем +25°, давление 748 мм рт. ст.

16 мая

Пасмурно, утром дождь, ветер западный, 1 м/с, температура воздуха ночью +15°, днем +23°, давление 748 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Алюминиевые | Натяжные | Утепленные | Межкомнатные | Жалюзи
лоджи | потолки | входные двери | двери

Пластиковые окна с энергосберегающими стеклопакетами | Электромонтажные и отделочные работы под ключ!

Гарантия 5 лет! ПЕНСИОНЕРАМ И ПОСТОЯННЫМ КЛИЕНТАМ!!

Рассрочки на любой вкус! 10% - 0% - 10%
0% - 0% - 6%

ТОЛЬКО У НАС! АСТРИМ ОКНА
в. Котельнич, ул. Шмидта, 28-а
тел. 8-912-731-75-65
4-04-43, 8-912-723-97-25



Реклама

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 13.05.2013 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2187. Заказ № 1146.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.